
Изменение и допълнение на Общите условия за достъп до и/или съвместно ползване на 

пасивна инфраструктура (подземна канална мрежа) на „Виваком България“ ЕАД в 

изпълнение на Решение № 161/2023 г. на Комисията за регулиране на съобщенията.   

Изменението е публикувано на 21.03.2024 г. и влиза в сила от същата дата.  

 

(изм. на основание на Решение № 161/2023 г. на КРС ) 4.10. Виваком индексира ежегодно цените 

за ползване на услугата, като последните се коригират с обявения от НСИ средногодишен индекс на 

потребителските цени за предходната година (Средногодишни ИПЦ, предходната година = 100), 

ако същият е равен или по-голям от 1% и съответно при отчитане на размера на разходите съгласно 

Механизъм за индексиране на цените. Като основа за индексиране се ползват определените и 

реално прилагани към момента на индексирането цени.  С приемане на Общите условия 

Операторът се съгласява с описаният в настоящата точка начин за корекция на цените и с 

Механизъм за индексиране на цените. 

 

 

(въведен на основание Решение № 161/2023 г. на КРС) Механизъм за индексиране на цените 

Виваком индексира Ценовата си листа веднъж годишно на база на обявения от НСИ средногодишен 

индекс на потребителските цени за предходната година (Средногодишни ИПЦ, предходната година 

= 100), при отчитане на разходите, свързани със съответната дейност, съгласно настоящия 

механизъм за индексация. Индексацията се извършва след извършена от Виваком преценка за 

необходимост от индексиране на цени. 

В рамките на проверка за необходимост от индексиране на цени Виваком преценява: 

1. налице ли са промени в разходите за предоставяне на услугата; 

2. промените по т. 1 могат ли да бъдат компенсирани единствено чрез индексиране на цените на 

база на обявения от НСИ средногодишен индекс на потребителските цени за предходната година. 

При положение, че: 

(а) промяната в разходите за предоставяне на услугата е незначителна и не показва необходимост 

от индексиране на цени; или 

(б) промяната в разходите за предоставяне на услугата е по-висока от обявения от НСИ 

средногодишен индекс на потребителските цени за предходната година,  

механизмът за индексиране не се прилага. В изброените два конкретни случая Виваком обявява 

изрично, че няма да прилага индексация на цените за съответната календарна година.     

   

  


